

АФГАНИСТАН

Война миров

ПРИЧИНЫ ВВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК В АФГАНИСТАН

- ◎ *Опасение возможной дестабилизации радикальных исламских сил в Афганистане*



ХОД ВОЙНЫ

- ✓ 25 декабря 1979г. дворец Амина взят штурмом группой советского спецназа ГРУ, а сам он убит.
- ✓ Советское руководство приводит к власти в Афганистане нового президента Бабрака Кармалю





ОБЩАЯ ЧИСЛЕННОСТЬ
СОВЕТСКИХ ВОЙСК В
АФГАНИСТАНЕ ОТ 100 ДО
115ТЫС. ЧЕЛОВЕК

**СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА В
АФГАНИСТАНЕ ПОЛУЧИЛИ
НАЗВАНИЕ «ОГРАНИЧЕННЫЙ
КОНТИНГЕНТ СОВЕТСКИХ ВОЙСК»
(ОКСВ - «40-Я АРМИЯ»)**





**ВООРУЖЕННЫЕ
ФОРМИРОВАНИЯ
АФГАНСКИХ
МЯТЕЖНИКОВ -
МОДЖАХЕДЫ
(ПО - ТЮРКСКИ
- «ВРАГИ») .**



ПОТЕРИ

- ✓ 15 тыс. 51 чел. убитых в Советской Армии.
- ✓ 1 миллион убитых афганцев



15 ФЕВРАЛЯ 1989 Г. ИЗ АФГАНИСТАНА БЫЛИ
ВЫВЕДЕНЫ ПОСЛЕДНИЕ СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА.
ВЫВОДОМ РУКОВОДИЛ ПОСЛЕДНИЙ КОМАНДУЮЩИЙ
40 - Й АРМИИ БОРИС ГРОМОВ



И НАШИ СОЛДАТЫ-ГЕРОИ ИЗ БУРЯТИИ НЕ ПРОШЛИ МИМО ЭТОЙ УЖАСНОЙ ВОЙНЫ. Один из них МОКРОВ АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ, В ЧЕСТЬ КОТОРОГО НАЗВАНА ОДНА ИЗ УЛИЦ ГОРОДА УЛАН-УДЭ



В НАШЕМ ГОРОДЕ ЕСТЬ ПАМЯТНИК «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН»

- На самом деле памятник официально называется "Ровесникам, ушедшим в бой", "Черный тюльпан" — простонародное его название. Скульптура изображает лотос, смотрящий на четыре стороны света, внутри которого символическое чрево матери, потерявшей своего сына, и это чрево пустое, она оплакивает сына. Что до происхождения словосочетания "черный тюльпан": в Афганистане растет много тюльпанов, а черный — цвет скорби. Там так называли самолеты, которые перевозили "двухсотый" груз, — рассказал Валерий Молоков.



- Мы защищали южные рубежи нашей родины. Это не было ненужной авантюрой. В тот 1979 год, время соперничества социалистического и капиталистического лагеря, счет шел на минуты, кто первый зайдет, американцы, или мы. Наши ребята когда десантировались, уже через полчаса американские самолеты кружили над ними. Если бы мы не вошли в Афганистан первыми, туда бы вошли американские войска, и их базы стояли бы у самых границ Советского Союза в Таджикистане и Узбекистане, и могли бы контролировать любую точку нашей страны и диктовать нам условия, — говорит председатель бурятского регионального отделения общероссийской общественной организации "Российский союз ветеранов Афганистана в Улан-Удэ" Валерий Молоков.



- О событиях минувшего ветераны Афганистана не все вспоминают охотно. Кто-то явно стесняется контактов с прессой, кому-то просто неприятно вспоминать ужас и мерзости той войны, и не всегда уважительное отношение сограждан.
 - О чем рассказывать? Про оторванные головы и разбросанные кишки? Не особенно хочется это вспоминать. Или как нам то и дело говорят "мы вас туда не посылали", — проворчал один из пришедших на митинг ветеранов.

- Другой ветеран, Виктор Зуев, после войны стал поэтом, пишущим стихи об афганской войне под псевдонимом "Виктор Амурский".
 - Я стараюсь писать только правду, там нет ничего "высосанного из пальца" или для "красного словца". Там, в боевых условиях все обостряется. Дружба, так настоящая дружба, ненависть, так ненависть к врагам настоящая. Нам проще рассказывать о подвигах сослуживцев, чем о каком-то своем участии. Солдаты автомобильного батальона, которым я командовал, они все герои, – говорит Виктор Зуев. Также он продекламировал один из своих стихов, посвященный окончанию войны. Рассказывал и разные истории, происходившие с его сослуживцами - и романтические, и курьезные, но всегда происходившие в обстановке смертельной опасности. Виктор Зуев служил в Афганистане с 1980 по 1981 году, в самом начале войны, в автомобильных войсках. Начинал службу на аэродроме Баграм в 60 километрах от Кабула, водил колонны, регулярно попадая под обстрел на горном серпантине. Нелепый бюрократический курьез: находясь в самом пекле и будучи военным служащим, Виктор Зуев какое-то время не считался участником боевых действий. Зато таковым считался человек, всю войну просидевший на складе и ни разу не покидавший расположение части.



ВЕЧНАЯ СЛАВА

ГЕРОЯМ АФГАНИСТАНА



Солдат войны не выбирает...



... Солдат войны не
выбирает -
Он верен долгу и стране,
Которая его ввергает
То в кровь,
То в славу, что сверкает
На склонах в памятной
Чечне.

А. Бобров.



Майор Сергей Солнечников совершил свой подвиг ровно через десять лет после такого же подвига Героя России сержанта С. А. Бурнаева. 28 марта 2002 года во время спецоперации в городе Аргун Чеченской Республики Сергей Бурнаев закрыл своим телом брошенную боевиками гранату и погиб так же, защищая своих товарищей.

Зуев Денис Сергеевич (1978-1999)



- Герой России, гвардии старший сержант. В ноябре 1999 года разведывательная группа, в составе которой он находился, попала под обстрел боевиков. Денис Зуев сумел проползти во фланг противника. Двумя гранатами уничтожил пулеметный расчет боевиков, затем ворвался в их опорный пункт. Захватив вражеский пулемет, Денис Зуев открыл кинжальный огонь по врагу, вызвав замешательство противника. Своими действиями он спас группу и прикрыл ее отход, но сам остался один в окопах врага. Был ранен и расстрелян боевиками практически в упор.



Герой Российской Федерации Юрий Васильевич Ворновский. Юрий Ворновский родился 3 октября 1979 года в селе Шеино Корочанского района Белгородской области. В 1998 году по окончании техникума Юрий был призван в армию. В августе 1999 года Ворновский был направлен на прохождение службы в Чеченскую республику. 2 марта 2000 года подразделение, в котором проходил службу Юрий Ворновский, выполняя задание, наткнулось на засаду боевиков. Началась перестрелка. После нескольких часов боя командир отделения пулеметчик Ворновский остался прикрывать отход десантников. Выполняя задание, он погиб. Имя Героя Российской Федерации Юрия Васильевича Ворновского в 2000 году присвоено Шеинской школы. На фасаде школы - мемориальная доска.

При штурме Грозного в бою 17 января 2000 года во главе группы снайперов прикрывал операцию подразделения Таманской мотострелковой дивизии по взятию здания больницы, укрепленного боевиками. В бою с группой бойцов Багаев оказался отсечён огнем от своего подразделения. Рискуюя собственной жизнью, Сергей выносил убитых и раненых с территории здания. Спас жизнь двоим раненым военнослужащим. Был захвачен боевиками. Медицинская экспертиза установила у него сквозное огнестрельное ранение головы, множественные переломы левой руки, правый глаз — выколот. Это свидетельствует о том, что Сергея перед смертью зверски пытали.

Звание Героя Российской Федерации было присвоено посмертно
3 марта 2000 года



Багаев Сергей Александрович



Пограничник Евгений Родионов попал в плен в 1996г. К блокпосту на Чечено-Ингушской границе подкатила машина с красным крестом. Он не смог стрелять по людям в белых халатах. «Врачи», затолкали ребят в машину и увезли в Чечню. Так начался плен. Десять долгих месяцев мать искала сына во всей Чечне. Его наказали под Бамутом в самый день рождения. Через несколько месяцев могилу за огромные деньги матери укажут чеченцы... Она опознала обезображенное и обезглавленное тело по нательному крестику. 19 парня избивали, заставляя сменить веру, забыть Отечество, присягу, снять с себя крест и стать бандитом... Наконец иссякли средства. Поняв, что парня не сломить – его обезглавили! Евгений был казнен 23 мая 1996 года на 4-м месяце плена под Бамутом в день своего девятнадцатилетия. 24 мая Бамут был взят, но непоправимое совершилось.



Александр Александрович Прохоренко

Родился 22 июня 1990 года в селе Городки Оренбургская область СССР.

Александр в составе спецподразделения сил специальных операций, занимался наведением ударной авиации ВКС России на цели в тылу террористов ИГИЛ и других незаконных вооруженных формирований. 17 марта 2016 года, в районе Пальмиры, спецназовца стали окружать террористы. Вырваться из окружения не представлялось возможным. Александр по рации передал координаты своей позиции и указанием нанести по этой позиции мощный огневой удар. После стремительного удара, было уничтожено множество террористов но сам Александр погиб. Именно Александр Прохоренко вызвав огонь на себя, уничтожил большое количество террористов и тем самым позволил армии Сирии занять Пальмиру с минимальными потерями. Александру было всего 25 лет. У Александра осталась жена Катя, в конце июля 2016 года, она родила дочку.



Настоящий подвиг! Герой России!

19 декабря 2005 года группой капитана Жидкова в районе села Харачой Веденского района Чечни была обнаружена база боевиков. Боевики были выбиты из базы, понеся при этом потери. При преследовании отступавших Дмитрий Жидков подорвался на взрывном устройстве и был тяжело ранен — оказались перебиты обе ноги. Раненый он продолжал руководить подразделением, лично корректировал огонь артиллерии. В бою было захвачено большое количество вооружения, боеприпасов и снаряжения противника, уничтожено 7 боевиков. Трех из них — лично капитан Жидков. Скончался до эвакуации в госпиталь от ран и большой потери крови. Среди подчиненных погибших и раненых не было.

Звание Героя Российской Федерации было присвоено посмертно
9 октября 2006 года



Жидков Дмитрий Васильевич